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Συνεδρίαση του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της
Ρωσίας στη Μόσχα

Σε τακτική του συνεδρίαση συνήλθε στις 27 Μαρτίου 2018 στις εγκαταστάσεις του Θεολογικού
Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος» στη Μόσχα το
Διαθρησκειακό Συμβούλιο της Ρωσίας (ΔΣΡ).

Στη συνεδρίαση μετείχαν τα μέλη του Προεδρείου του ΔΣΡ: ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Μουφτής Καμίλ Σαμιγκούλιν, Πρόεδρος της Πνευματικής Διευθύνσεως των
Μουσουλμάνων της Δημοκρατίας Ταταρστάν, ο Αρχιραββίνος τη Ρωσίας κ. Α. Σαγιέβιτς, ο Ιερέας
Δημήτριος Σαφόνοφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί Διαθρησκειακών Υποθέσεων κα.

Προ της ενάρξεως της συνεδριάσεως οι παρόντες δι΄ενός λεπτού σιγής τίμησαν τη μνήμη των
θυμάτων της τραγωδίας, που σημειώθηκε την Κυριακή, όταν ξέσπασε φωτιά σε εμπορικό κέντρο
της πόλεως Κέμεροβο.

Η συνάντηση άρχισε με τη συζήτηση του θέματος της ιδρύσεως των περιφερειακών παραρτημάτων
του ΔΣΡ στο Ταταρστάν και το Βόρειο Καύκασο με κύριο σκοπό την καταπολέμηση του
εξτρεμισμού και της τρομοκρατίας καθώς και την εντατικοποίηση της διαθρησκειακής
συνεργασίας.



Αφού υπενθύμισε την πρόσφατη τρομοκρατική ενέργεια στο Κιζλιάρ του Νταγκεστάν και τη
σχετική Δήλωση του ΔΣΡ, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας σημείωσε: «Η επιθυμία μου είναι να
δηλώσουμε εκ νέου δημόσια: όποιος επιβουλεύεται τη ζωή των ανθρώπων, ανεξαρτήτως του
θρησκευτικού δόγματος που ανήκουν, είναι υπηρέτης του Σατανα, έστω και επικαλείται το ιερό
όνομα του Θεού κατά τη διάπραξη των σατανικών του κακουργημάτων. Όπως έγινε γνωστό
αργότερα, εκείνος, που επιτέθηκε, δήλωσε υποταγή στο Ισλαμικό Κράτος. Δεν είμαστε σε θέση να
γνωρίσουμε πόσα τέτοια «κοιμώμενα» κύτταρα αυτής της σατανικής οργανώσεως ή αυτά τα
εκτρώματα, τα οποία είναι ικανά να προβούν σε κάθε ανόσια ενέργεια, υπάρχουν στη χώρα μας.
Μπορούν να εμφανισθούν σε κάθε τόπο και σε κάθε στιγμή, μέσα στην Εκκλησία, το τέμενος ή τη
συναγωγή. Δι΄αυτό σήμερα, ως ποτέ άλλοτε, έχει αυξηθεί η συλλογική ευθύνη των κοινοτήτων μας.
Καλούμαστε να επαγρυπνούμε και να συμπράξουμε ο ένας με τον άλλο, προκειμένου να
προστατεύσουμε το ποίμνιό μας από την τρομοκρατία».

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε: «Υπό τις συνθήμες της αυξημένης τρομοκρατικής απειλής
σημαντικός είναι ο συντονισμός των προσπαθειών των θρησκευτικών κοινοτήτων. Και τούτο αφορά
ιδίως τις περιοχές, όπου σημειώθηκε η αυξημένη απειλή επιστροφής των τρομοκρατών. Είναι
ανάγκη να εκριζωθεί ο εξτρεμισμός σε κάθε επίπεδο, όπου υπάρχει, καθώς να γίνει και η δυναμική
πρόληψη αυτού του φαινομένου».

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη, «για να προλάβουμε την τρομοκρατία, είναι ανάγκη να έχουμε μια
ολοκληρωμένη θρησκευτική παιδεία από το Δημοτικό έως το Τμήμα Μεταπτυχιακών Σπουδών των
ΑΕΙ και ΤΕΙ. Οφείλουμε επιτέλους να εξασφαλίσουμε στους πολίτες μας ένα τέτοιο επίπεδο του
γραμματισμού, το οποίο θα καταστήσει αδύνατο τον προσηλυτισμό ανθρώπων από την
τρομοκρατική ιδεολογία, όποιo θρησκευτικό προσωπείο και να ενδύεται. Ο κάθε πολίτης της χώρας
μας, όποιας ηλικίας και να είναι, οφείλει να γνωρίζει τι διδάσκουν οι πραδοσιακές θρησκείες και να
κατανοεί ότι η ιδεολογία της τρομοκρατίας έρχεται σε αντίθεση με θεμελιώδεις αξίες καθε
θρησκείας. Ο κοινός μας στόχος είναι να οικοδομήσουμε ένα ολοκληρωμένο σύστημα της
θρησκευτικής παιδείας».

Ο παρών στη συνεδρίαση Μητροπολίτης Καζάν και Ταταρστάν Θεοφάνης, ο οποίος επί πολλά
χρόνια υπηρέτησε στον Καύκασο, υπέδειξε τη σημασία της διαθρησκειακής συνεργασίας υπό τις
συνθήκες της τρομοκρατικής απειλής και παρέθεσε ως παράδεγιμα το Μπεσλάν. Στήριξε ενεργώς
την πρωτοβουλία δημιουργίας του παραρτήματος του ΔΣΡ στο Ταταρστάν.

Ακολούθησε η παρέμβαση του Μουφτή του Ταταρστάν Καμίλ Σαμιγκούλιν, ο οποίος αποδοκίμασε
τις εκδηλώσεις του εξτρεμισμού με θρησκευτικό μανδύα και δήλωσε πρόθυμος να συνεργασθεί στα
πλαίσια του υπό δημιουργία στο Ταταρστάν παραρτήματος του ΔΣΡ.

Επίσης ομίλησε ο Αρχιεπίσκοπος Πιατιγκόρσκ και Τσερκάσυ Θεοφύλακτος, οικείος ποιμενάρχης
επαρχίας του Βορείου Καυκάσου, ο οποίος εισηγήθηκε την ίδρυση του παραρτήματος του ΔΣΡ στο
Πιατιγκόρς, που τυγχάνει έδρα της Ομοσπονδιακής Περιφέρειας Βορείου Καυκάσου με
δημοκρατίες όπου οι μουσουλμάνοι αποτελούν σημαντικό ποσοστό του πληθυσμού.

Κατόπιν συζητήσεως αποφασίσθηκε η ίδρυση των παραρτημάτων του ΔΣΡ στο Βόρειο Καύκασο με
έδρα το Πιατιγκόρσκ και στο Ταταρστάν με έδρα το Καζάν.

Τα μέλη του ΔΣΡ υπογράμμισαν την ανάγκη υποβολής αιτήματος στην κρατική ηγεσία της Ρωσικής
Ομοσπονδίας, ζητώντας να καταδικάσει την ιδεολογία του ουαχαμπιτισμού ως τρομοκρατική και τις
οργανώσεις που ακολουθουν την ιδεολογία αυτή ως τρομοκρατικές.

Το επόμενο σημείο της συζητήσεως ήταν τα κρατικά μέτρα αντιτρομοκρατικής προστασίας των



θρησκευτικών κτιρίων και μονάδων. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπενθύμισε ότι το 2015 η
Κυβέρνηση της Ρωσίας υιοθέτησε απόφαση σχετικά με την προστασία των θρησκευτικών μονάδων
από την απειλή της τρομοκρατίας.

Ακόμη εξετάσθηκε το θέμα συγκροτήσεως του Επιστημονικού Εκπαιδευτικού Θεολογικού
Σωματείου (ΕΕΘΣ). Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ενημέρωσε το Σώμα ότι το Σωματείο συγκροτήθηκε
το Φεβρουάριο 2018 ως εθελοντική ένωση των ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων με σκοπό την
προώθηση της θεολογίας ως κλάδου της επιστημονικής γνώσεως.

Επιπλέον αποφασίσθηκε η διεξαγωγή το φθινόπωρο 2018 του Β’ Πανρωσικού (με διεθνή συμμετοχή)
Επιστημονικού Συνεδρίου με θέμα «Η Θεολογία στον ανθρωπιστικό εκπαιδευτικό χώρο» υπό την
αιγίδα του Επιστημονικού Θεολογικού Σωματείου και του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας.
Το πρώτο Συνέδριο με το ίδιο θέμα πραγματοποιήθηκε τον Ιούνιο 2017.

Ἐν συνεχεία μίηλησε η Πρύτανης του Μοσχοβίτικου Κρατικού Πανεπιστημίου Γλωσσών κα Ι.
Κράγιεβα, η οποία παρουσίασε το σχέδιο του συγκροτούμενου με βάση το ὡς άνω Πανεπιστήμιο
Διεθνούς Δικτυακού Πανεπιστημίου Θεολογικής Μόρφωσης των χωρών της ΚΑΚ.

Κατά τη διάρκεια της συνεδριάσεως ο Γραμματέας του Συμβουλίου Ιερέας Δημήτριος Σαφόνοφ
έκανε παρουσίαση σχετικά με την ιστοσελίδα του ΔΣΡ, η οποία βελτιώθηκε σημαντικά κατά το
τελευταίο έτος.

Ἐν κατακλείδι της συνεδριάσεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας απένειμε το μετάλλιο Αγίου Μάρκου,
Αρχιεπισκόπου Εφέσου Β’ Τάξεως στον συμπρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου του ΔΣΡ κ. Αι.
Ταράν με αφορμή την 50ετία των γενεθλιών του.

Κατόπιν συνεδριάσεως το ΔΣΡ προέβη σε ψήφισμα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47579/
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